

我市献血者异地用血费用可线上减免

□记者 李鹤

本报讯 我市居民郭先生之前在周口市进行过无偿献血,前几天,他因腹部不适,在河北省石家庄市某医院做了手术,并接受输血 800 毫升。3月1日,回家休养的郭先生提及办理出院结算后用微信线上办理用血费用直接减免一事,一脸开心地告诉记者:“没想到,我作为一名无偿献血者,能从微信上报销在石家庄医院花费的用血费用,真是太方便了!”

市中心血站办公室相关负责人表示,像郭先生这样的我市无偿献血者或其家庭成员异地就诊时,可使用微信小程序在线申请用血费用跨省异地减免。在河南省献血的无偿献血者及其家庭成员,在我市就诊时也可直接减免用血费用。

我市无偿献血者异地就医若需减免用血费用,可通过微信搜索登录“全国电子献血证”小程序,点击“异地用血减免”中的“异地减免办理”,选择历史献血机构,阅读减免政策,点击进入下一步,填写关系信息、用血信息、打款信息,即可实现费用减免。

在河南省献血的无偿献血者及其家庭成员(献血者配偶、双方父母、子女及其配偶)在我市医疗机构就诊时,若需减免用血费用,无偿献血者应提供献血证或电子献血证和献血者有效的身份证件原件(居民身份证、护照、驾驶证、户口簿、社会保障卡、军官证、警官证、士兵证、港澳通行证、台胞证、港澳台居民居住证等);无偿献血者的家庭成员需提供与献血者关系的证明(户口本,结婚证,派出所证明,办事处、居委会、村委会及所在单位证明中的任何一种)。

该负责人介绍,截至目前,我市有市中心医院、市中医院、市妇幼保健院、周口骨科医院、市人民医院等 21 家医疗机构可直接减免在河南省献血的无偿献血者本人及其家庭成员的用血费用,他们在办理出院结算时,可直接办理费用减免手续。

遗失声明

●张雨萱的出生医学证明不慎丢失,出生日期:2014年8月3日,编号:O410662486,声明作废。

2025年3月4日

●张倍茵的出生医学证明不慎丢失,出生日期:2016年11月9日,编号:O411134880,声明作废。

2025年3月4日

爱心义诊进乡村 健康服务暖民心



医护人员为群众做针灸前的准备工作。

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 为全面推进健康周口建设,2月28日,市第六人民医院组织医疗团队到商水县练集镇五所楼村,开展“健康促进321,我为群众办实事”大型义诊活动,为当地群众提供免费医疗服务、健康知识指导及心理健康支持,切实增强他们的健康获得感。

活动现场,由市第六人民医院精神科、内科、中医科、康复医学科等科室医护人员组成的医疗团队,为群众提供免费心电图检查、彩超检查、精神心

理评估等服务,向患有高血压、糖尿病、失眠焦虑等常见疾病的群众进行“一对一”健康咨询。医护人员耐心解答群众疑问,详细讲解慢性病管理、用药规范及日常保健等健康知识。

市第六人民医院相关负责人表示:“针对农村地区心理健康服务资源薄弱的现状,我院特别设置心理健康咨询专区,通过心理测评、现场咨询等方式,为群众提供个性化心理疏导等服务。未来,我院将继续以脚步丈量民情、用真心守护健康,为构建健康周口、实现全民健康目标贡献力量。”

太康县人民医院

用冲击波球囊技术治疗重度冠脉钙化

□记者 史书杰

本报讯 近日,太康县人民医院心脏重症监护病区主任陈永成与该院心内科一病区医生李志杰携手合作,成功实施了该院首例冲击波球囊治疗重度冠脉钙化手术。冲击波球囊技术的成功运用,标志着该院在心血管疾病治疗领域迈上了新台阶。

据了解,患者何某因突发胸痛两小时前往太康县人民医院就诊。经心电图、心肌酶等检查,陈永成、李志杰诊断何某为急性冠状动脉综合征,决定立即对其实施急诊心脏支架手术。然而,造影结果显示,何某的

心脏前降支存在重度狭窄,且伴有局限性钙化。尽管陈永成、李志杰先后利用预扩球囊、高压球囊和切割球囊进行处理,但何某的心脏前降支钙化部位改善效果不佳。面对这一复杂病情,陈永成、李志杰经过充分评估,决定采用先进的冲击波球囊技术为何某进行治疗。冲击波球囊技术是通过球囊内产生的高频冲击波,有效震碎坚硬的钙化斑块,恢复心脏血管弹性。

手术过程中,李志杰将冲击波球囊精准送至何某的心脏钙化病变部位,成功震碎钙化斑块,顺利植入心脏支架并完成扩张。术后,何某胸痛症状即刻缓解,手术取得圆满成功。

本版组稿 刘伟

